

鸡山乡人大不断探索创新工作模式和工作方法

厚植民生底色 助力文旅融合

■本报记者 陈微微 文/摄

■本报通讯员 庄凯敏

在碧波荡漾的东海之滨，鸡山岛正以其独特的魅力，绘就文旅融合的新画卷。鸡山乡人大积极履行职责，厚植民生底色，以实际行动助力文旅融合，推动海岛经济社会全面发展。

做好项目贴心人 共绘海岛新画卷

“这片萱草花花海预计本月底完工，国庆期间能看到百亩花海的盛景，届时，这里将成为鸡山的一个打卡点。”7月1日上午，在鸡山乡火车村，鸡山乡人大主席韩聪斌指着一片山坡告诉记者。

据了解，百亩花海项目是鸡山乡火车里 Uptown 社区项目的子项目之一。火车里 Uptown 社区项目总投资约 6500 万元，旨在打造独具海岛特色的未来共享社区，成为青年群体乐活、乐享、乐居、乐游的梦想家园，建设具有开创意义的实体化互联网社区，带动火车村片区经济发展。

在项目推进过程中，17 幢民房的租赁问题成为了横亘在项目面前的一道难题。部分村民因历史遗留问题，对出租房屋心存顾虑，这无疑给项目的顺利实施带来了不小的挑战。得知情况后，鸡山乡人大主动组织片区编组代表入户走访，认真听取村民们的意见和建议。

在充分了解村民诉求的基础上，鸡山乡人大主席团以“代表网格编组”履责制度为抓手，积极发动第一编组代表、村民亲友和当地威望人士参与进来。通过召开联络站会议、入户协商、邻里聚会等方式，人大代表们耐心地向村民解释项目背景、发展前景以及乡政府为解决问题所做的努力，争取他们的理解和支持。同时，号召其他编组的代表们发挥自身优势，协助做好村民的思想工作，凝聚起推动项目顺利进行的强大共识。

在各方的共同努力和协助下，鸡山乡人大沟通工作取得了成效。村民们逐渐认识到火车里 Uptown 社区项目对于提升鸡山乡整体形象、促进经济发展的重要意义，纷纷表示愿意支持项目的推进，鸡山乡火车里 Uptown 社区项目的房屋租赁问题得到了圆满解决。目前，这 17 幢租赁的房屋正在进行华丽变身，即将成为鸡山岛书店、鸡山工坊、闻海市集等文旅场所，预计今年国庆节前可以完工。

“在项目推进过程中，我们将持续开展人大代表助推‘三个年·六大行动’主题活动，坚持定期进行监督，确保工程进度和质量。”韩聪斌表示，鸡山乡人大将继续秉持为民服务的宗旨，为鸡山乡的文旅发展贡献力量。

微改精提成美景 提升环境暖民心

在推动重大旅游项目的同时，鸡山乡人大还注重从细微处入手，加强政府部门工作联动，推进“微改造、精提升”行动，逐步推动鸡山人居环境品质迈上新台阶。

方向公园和浪花公园的前身是



两块闲置用地。长期以来，这两块用地因缺乏合理规划和管理而处于闲置状态，不仅浪费了宝贵的土地资源，也影响了乡村的整体形象。鸡山乡人大深刻认识到这一问题，主动作为，持续在人大代表联络站开展“双岗建功”主题活动，联合乡村办深入实地调研、组织专业团队进行现场考察和规划设计，积极走访周边居民收集意见建议。最后经共同商讨，决定将两块用地改造成公园，以满足居民日益增长的休闲需求，同时提升乡村的旅游价值。

走进后岙村浪花公园，一幅幅蕴含海韵文化的精美壁画跃入眼帘，以蓝白色为基调的观景平台上耸立着两座充满艺术感的浪花雕塑，与海岛自然风光相得益彰。浪花公园改造项目新建公园面积约 680 平方米，新增了观景、休憩平台，同时在道路沿线设置配套的文创打卡项目，为周边居民、民宿提供硬件配套设施，成为居民休闲、健身、观景的好去处。

方向公园位于鸡山乡后岙村鸡公山区域，项目新建了入园标志，在通往灯塔的石板路上装上了路灯，沿线还安装各类打卡装置，有效提升了灯塔区域旅游基础设施，丰富了旅游景点，美化了旅游环境，提升了游客的体验感。

除了浪花公园和方向公园外，鸡山乡人大还通过基层单元线上线下“亮码”，不断收集村民、游客的民意反应，推动了从北山村到火车村沿线的休息驿站建设，比如兴岛驿园、半浪公园等。这些休息驿站不仅为游客提供了便捷的休息场所和补给服务，还融入了当地的文化元素和自然景观，成为连接各景点的美丽风景线。

民生问题记心间 实事办到心坎上

在推动文旅融合发展的过程中，鸡山乡人大始终不忘关注民生问题。面对海岛特有的地理环境和发展需求，鸡山乡人大始终以高度的责任感和使命感，积极回应群众关切，通过一系列切实有效的措施，成功解决了海岛信号弱和班船停运两大民生问题，为海岛居民和游客带来了实实在在的便利与福祉。

由于鸡山岛地理位置偏远且地形复杂，导致岛上的信号覆盖一直是个难题。特别是在火车村、洋屿村等偏远地区，更是经常出现网络中断、

信号无服务的情况，给村民和游客的通讯带来了极大不便。为了解决这一问题，鸡山乡人大主席团多次组织代表深入基层调研，撰写议案，积极对接相关部门寻求解决方案。

在鸡山乡人大的不懈努力下，鸡山岛在建设 5G 基站后得以实现网络信号的全岛覆盖。在鸡山乡大人的监督协调下，目前鸡山岛已新建 1 座 5G 基站、2 座 4G 基站。如今，无论是在鸡山岛的哪个角落，游客和居民都可以享受到高速稳定的网络服务。

紧接着，鸡山乡人大又将目光转向了群众反映强烈的航班经常停运的问题。原先，栈台到鸡山的班船测风点设置在大鹿岛，由于该位置靠近外海，风力往往较大，导致班船在风力稍强时便需停运，给村民的日常出行和游客的旅游体验带来极大不便。这一问题长期存在，成为制约鸡山乡经济社会发展的一个瓶颈。鸡山乡人在深入调研中发现了这一民生痛点，决定将其作为重点议题，积极推动解决。

为了从根本上解决班船停运问题，鸡山乡人大主动与气象部门取得联系，详细介绍了问题的具体情况和村民的迫切需求。经过多次实地考察和论证，最终确定将测风点迁移至鸡山本地，以更准确地反映当地实际风力情况，为班船的航行提供更加科学合理的依据。测风点迁移后，栈台到鸡山的班船停运次数明显减少，村民和游客的出行得到了有力保障。

鸡山乡大人的这两项举措，体现了他们对民生问题的关注和重视。他们以实际行动推动民生难题的解决。

“接下来，我们将继续秉持初心使命，厚植民生底色，聚焦文旅融合发展的新要求新任务，不断探索创新工作模式和方法手段，继续发挥桥梁纽带作用，强化监督职能，加强自身建设，为鸡山乡打造‘浙东南海岛旅游目的地’和‘共建共富海岛样板’贡献人大力量。”韩聪斌表示，相信在鸡山乡大人的不懈努力下，鸡山岛的文旅融合之路将会越走越宽广，海岛人民的生活也将越来越美好。

◆亮点聚焦

◆乡镇活动

芦浦

平安防线全力筑

本报讯 7月4日下午，芦浦镇召开全领域消防安全工作推进会。

会议针对近期高温季节的特点，对全镇消防、燃气、防溺水、防汛防台、道路交通等重点领域安全风险隐患进行了全盘梳理和查漏补缺，进一步压实工作责任，明确目标和任务，以有效预防夏季高温引发的各类安全风险隐患，维护辖区群众生命财产安全。

井头村、大塘村、芦北村村书记分别围绕安全生产工作开展情况及夏季火灾防控工作思路作表态发言。

芦浦镇党委书记李益枫强调，要认清形势，坚决扛起做好安全工作的政治责任，切实把每周排查工作抓细抓严抓实，做到“人人都有压力、人人都有责任”；要突出重点，全力抓好安全领域各项重点工作，仔细排查重点领域、重点场所，第一时间整改消除不安全因素，坚决守住守牢平安防线；要拧紧责任链条，切实形成安全工作强大战斗力，以“钉钉子”精神全力筑牢“安全网”，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(许声凯)

干江

开展安全知识宣讲

本报讯 7月2日晚上，干江镇在上礁门广场开展了一场安全主题文艺宣讲活动。

舞台上，玉环欢文化艺术团、干江雅韵旗袍队、干江越音飞扬等多个文艺团队的演出精彩纷呈。玉环鼓词传承人鲍孔德献上了名为《说平安，唱安全》的鼓词表演；小品《害人害己》用方言讲述垃圾分类的重要性，诙谐幽默的语言逗得台下观众时不时发出笑声；干江镇派出所民警聂竹林站上舞台，为观众开展防溺水、反诈骗、消防安全、流动人口管理等方面的安全知识宣讲。

舞台下，干江镇设置了食品安全、反诈、反走私、防溺水等多个安全知识宣传摊位，搏海救援队的队员们还在现场教授如何进行心肺复苏等急救措施。

据介绍，该文艺宣讲活动持续了2天，旨在进一步增强群众的安全防范意识，提升群众应对突发情况的能力。下阶段，干江镇将继续开展安全知识宣传科普活动，积极营造安全稳定的辖区环境。

(章潇悦)

沙门

碧海蓝天美景现



沙门镇日岙黑石滩得名于遍布沙滩的黑色鹅卵石，是台州一带少有的天然鹅卵石滩。

近年来，随着海岸线提升整治，日岙黑石滩整体风貌得到了较大提升，游客络绎不绝。远远望去，黑石滩像一道舒展于蓝天碧海间的黑色弧线，形成了一个独特的海港奇观，柔长而不失灵性。

(干志远/摄)